

咱家门口, 书法也能考级了!

河南省书法考级中心在我市设立考级基地



核心提示

□记者 寇玺 文/图

咱都知道围棋能考级、外语能考级,现在书法也能考级了。4月28日上午,中国书法家协会河南省书法考级中心洛阳书法考级基地及教学示范基地授牌仪式在我市新区第二外国语学校举行。今后,我市广大书法爱好者将有一个系统学习书法艺术的平台,也多了一个加入书法家协会的途径。



辅导学生练习书法

我市首届青年歌手大赛启动

□记者 宋扬

“青春正能量,好歌任我唱!”5月4日是青年节,为期近4个月的我市首届青年歌手大赛启动仪式在周王城广场举行。

本次大赛由共青团洛阳市委、洛阳广播电视台、洛阳市青年联合会主办,洛阳网、洛阳河润明月文化传播有限公司协办,洛阳民营经济网冠名。主题为“青春正能量,好歌任我唱”的大赛旨在展现洛阳青年良好的精神面貌,丰富和活跃青年的文化生活,引领广大青年在实现“福民强市”总体目标和国际文化旅游名城建设中奉献青春、智慧和力量。

据主办方介绍,大赛分为海选、复赛、半决赛、总决赛四个阶段。海选将于6月开始,总决赛将在8月底举办。参赛对象是年龄为16至40周岁的洛阳各界青年,周边县区的青年也可报名参赛。比赛演唱歌曲以弘扬正能量为主,要求健康向上、格调高雅、风格新颖、旋律优美、易于传唱。对于原创、原唱作品,将在比赛中予以适当加分。我市共设立11个海选赛区,通过海选选出100名选手进入复赛,通过复赛评选出30名选手进入半决赛,最后评选出10强选手进入总决赛。总决赛决出的前三名将分别奖励现金10000元、5000元、3000元,10强选手将荣获“洛阳市青年歌手大赛十佳青年歌手”称号,并获得与北京百纳音唱唱片公司签约的机会。

大赛报名热线:0379-63391168、63276326,更多活动详情可登录洛阳网“洛阳首届青年歌手大赛”主题页面(<http://www2.lyd.com.cn/2013QGS/>)了解。



书法也能考级

2010年,中国书法家协会经过国家文化部批准,开始在全国范围举行专业艺术水平考级。去年,中国书法家协会河南省书法考级中心在郑州成立,并在省内一些县市设立考级基地。报名考级的学员经过专设的培训班学习后,可直接参加书法考级,并可获得由中国文化部全国社会艺术水平考级中心监制,

中国书法家协会考级中心制作的考级证书,为考生的书法水平提供一个权威的证明。

如今,在中国书法家协会的授权下,我市书法考级基地也成立了,由洛阳市书法家协会全面负责我市书法培训考级、报名工作。我市书法爱好者在自家门口就能参加书法考级,给自己的书法水平加上“官方认证”!

加入书协的新途径

对书法爱好者来说,考级制度最有吸引力的,还因为它是加入省级或中国书法家协会的新途径。

此前,想要成为省书协会员,书法爱好者的书法或篆刻作品必须入选由省书协主办的展览或认定的展览两次以上,或在认定的专业报刊上发表作品两次以上。书法考级为他们提供了一个圆梦的机会。据中国书法家协会河南省书法考级中心的负责人介绍,等级考试中的软笔专业考级分三个级别,通过专业1级的考生可加入省书协,专业3级的考生则有资格加入中国书法家协会。

咋报名? 谁能考?

书法考级分为软笔书法考级、软笔专业考级和硬笔书法考级,其中,书法爱好者最关注的就是软笔书法考级了。

据中国书协考级中心考试大纲介绍,软笔书法考级共分10个级别,1至3级为初级,4至6级为中级,7至10级为高级。初级的考试内容涉及毛笔临摹古代碑帖和较为简单的书法词句创作;中、高级内容涉及毛笔临摹古代碑帖和古代诗词、名言的创作。大纲对考生书写的笔法、结构和章法要求逐级升高。

从专业级开始,除了毛笔创作

古代诗词,还增加了理论考试内容。

我市书法爱好者可携带自己的作品,到位于市图书馆的洛阳市书法家协会报名,由专业书法家建议报考适合的等级。考生可以根据实际水平,任意报考1至8级,高级考试首次报考不得高于8级,8级以上逐级报考。考取10级的考生有资格报考专业1级。已经是省书协会员的考生,可以直接报考专业1级考试。

考试试题均由中国书协考级中心负责,考试结束后,考卷将被封存,并寄送到中国书协考级中心接受评选。

立足传统最重要

据《中国书法家协会软笔书法考级大纲》要求,对临摹的考核标准均需写出范本的笔法、字形特征,并保持范本的章法布局,创作的标准也需体现所用书体的结构取势规律。市书协副主席兼秘书长刘灿辉为书法爱好者提出建议:立足于传统经典最重要,尤其是初学者或能够参与初、中级考试的书法爱好者,要避免急功近利地求异创新,而应扎扎实实地临摹经典碑刻字帖。



洛阳人, 看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。